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Ata da ga  Sessão Ordinária, realizada no dia 02 de abril de 2025, às 17 horas e 30 

minutos, no plenário da Câmara Municipal de Nova Russas, situada na Avenida 

Luis Paulo Mendes, n° 41, Bairro Universidade, desta cidade. Solicitada a 

chamada, foi constatada a presença dos vereadores: Antonia Freitas de Carvalho, 

Antônio Carlos Araújo Martins, Camilly Alves de Lima, Francisco Jefferson do 

Carmo de Castro, Francislane Ribeiro de Carvalho da Silva, Idelfonso de Sousa 

Filho, Luís Denilse Peres Martins, Luís Teixeira Freitas, Maria Dalva de Abreu Farias, 

Maria do Socorro Holanda Rosa Pedrosa, Maria do Socorro Veras de Sousa, 

Raimundo Francisco Pereira de Oliveira e Vanda Calaça Monteiro da Sslva. De 

acordo com o artigo 127 do Regimento Interno, foi declarada aberta a ga  Sessão 

Ordinária. Em seguida, a presidente convidou a todos para que ficassem de pé 

pata a execução do hino nacional e do município. Logo após, foi submetida à 

discussão e votação a ata da sessão oidinária realizada na semana anterior, 

previamente disponibilizada de forma virtual aos vereadores, sendo aprovada por 

unanimidade. Na sequência, dentro da ordem do dia, a presidente CibeUe 

Tavares, solicitou à 1a  Secretária, vereadora Dalva Abreu, que fizesse a leitura das 

matérias protocoladas junto à Câmara Municipal: Leitura da INDICAÇÃO N° 

88/2025 de autoria da vereadora Vanda Calaça que "INDICA A REPARAÇÃO OU 

TROCA DA GRAMA SINTÉTICA DA ARENINHA MARQUINHOS PEDROSA QUE 

FICA NO CENTRO ESPORTIVO NO JOVINÃO". A indicação foi discutida e 

aprovada por unanimidade. Leitura da INDICAÇÃO N° 89/2025 de autoria da 

e'eadora Socorrinha Holanda que "INDICA O ALARGAMENTO DA ESTRADA 

VICINAL QUE LIGA AS COMUNIDADES DE CAMPOS E CACIMBA NOVA, 

MPLANTAÇÃO DE MONUMENTOS EM PEDRAS VERTICAIS DE GRANITO, NOSt-' 

CANTEIROS DAS PRAÇAS ARTUR PEREIRA E MONSENHOR LEITÃO, COM FOTOS 

BIOGRAFIAS DOS COMERCIANTES QUE NO ENTORNO DELAS TIVERAM SEUS 

COMÉRCIOS E PARTICIPARAM NO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E SOCIAL 

DESTA CIDADE E IMPLANTAÇÃO DE UM BUSTO DO MONSENHOR LEITÃO NA 

PRAÇA DO MERCADO CENTRAL QUE LEVA SEU PRÓPRIO NOME". As indicações 

foram aprovadas de forma unânime. Leitura da INDICAÇÃO N° 90/2025 de 
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autoria do vereador Luís Denilson que "INDICA A REFORMA DA PASSAGEM 

MOLHADA DO SANGRADOURO DO AÇUDE DE MAJOR SIM PLÍCIO". A indicação 

foi discutida e aprovada por unanimidade. Leitura da INDICAÇÃO N° 91/2025 de 

autoria do vereador Jefferson Castro que "INDICA A REFORMA NA PASSAGEM 

MOLHADA NA ESTRADA DE BOA ESPERANÇA NO RIACHO DO FEITOSA". A 

tndcação foi aprovada por todos os presentes. Leitura da INDICAÇÃO N°92/2025 

de autoria da vereadora Alaria Ribeiro que "INDICA A CONTINUIDADE DO 

CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA NA LOCALIDADE DE ÁGUA BOA". A indicação 

foi discutida e colocada em votação, sendo aprovada de forma unânime. Leitura 

da INDICAÇÃO N° 93/2025 de autoria do vereador Raimundinho Coruja que 

INDICA A IMPLANTAÇÃO DO SERVIÇO DE ATENDIMENTO MÓVEL DE 

URGÊNCIA - SAMU NO MUNICÍPIO NOVA RUSSAS/CE". A indicação foi discutida, 

apreciada e colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. A vereadora 

Alaria Ribeiro apresentou, de forma verbal, uma indicação solicitando uma 

cobertura para acesso às ambulâncias junto à entrada do hospital municipal. A 

ndicação foi discutida, colocada em votação, sendo aprovada por todos os 

presentes. Antes de dar início à leitura dos requerimentos, a presidente Cibelie 

Tavares convidou a senhora Leda Mororó, coordenadora geral do programa Meu 

Mundo Colorido'; a senhora Geovanir Mesquita, coordenadora da Educação 

ndusiva; e a senhora Kílvia Rodrigues, presidente da ANACE, para comporem a 

mesa diretora. Leitura do REQUERIMENTO N° 049/2025 de autoria do vereador 

Luís Denlson que "REQUERER A REMOÇÃO DE UM POSTE LOCALIZADO NA RUA 

GONÇALO R. SOUZA NO DISTRITO DE MAJOR SIMPLÍCIO." O requerimento foi 

discutido e aprovado por unanimidade. Leitura do REQUERIMENTO N° 050/2025 

de autoria do vereador Antônio Carlos que "REQUERER A PARTICIPAÇÃO DA 

COORDENADORA GERAL DO PROGRAMA MEU MUNDO COLORIDO". 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Leitura do REQUERIMENTd 

N1051/2025 de autoria do vereador Raimundinho Coruja que "REQUER 	
\, 

SUBSTITUIÇÃO DAS LUMINÁRIAS DA PRAÇA JOSÉ FERREIRA SÉRGIO POR 

LUMINÁRIAS DE LED NO DISTRITO DE NOVA BETÂNIA". O requerimento foi 
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discutido e aprovado por todos os presentes. Leitura da Moção de 

Congratulações e Aplausos de autoria da vereadora Da Iva Abreu a RÁDIO VALE 

EM,, QUE TEM COMO PROPRIETÁRIO O EMPRESÁRIO LUIZ AGUIAR VALE. Leitura 

da Moção de Congratulações e Aplausos de autoria da vereadora Alana Ribeiro 

os POLICIAIS MILITARES DA FORÇA TÁTICA DE NOVA RUSSAS. Leitura da Moção 

de Pesar de autoria da Vereadora Vanda Calaça a jovem ISADORA CAETANO 

ALBINO DE OLIVEIRA. Leitura da Moção de Pesar de autoria da Vereadora Vanda 

Calaça ao jovem FRANCISCO ANTÔNIO DE SOUSA VIEIRA. Leitura da Moção de 

Pesar de autoria das Vereadoras SOCORRINHA HOLANDA e CIBELE TAVARES a 

senhora ELIZABETE PEREIRA MUNIZ (BRANCA). Leitura da Moção de Pesar de 

autoria do Vereador Luís Denilson ao senhor BONIFÁCIO AVELINO ALVES. Em 

seguida, a presidente Cibetie Tavares convidou a senhora Leda Mororó, 

coordenadora geral do programa Meu Mundo Colorido para fazer o uso da 

tribuna, que iniciou sua fala saudando todos os presentes em nome da equipe 

do programa e ressaltou a importância de relembrar o percurso da educação 

inclusiva em Nova Russas. Destacou os desafios enfrentados no passado, como a 

exclusão de pessoas com deficiência em salas separadas e sem assistência 

adequada. Além disso, reconheceu os avanços conquistados ao longo do tempo, 

com apoio do poder legislativo e, principalmente, com a criação do programa 

Meu Mundo Colorido, idealizado pela prefeita Gíordanna Mano e instituído com 

base em uma lei municipal. O programa teve início em um espaço pequeno, com 

poucos profissionais, e hoje conta com sede própria, mais de 40 colaboradores e 

urna equipe multidisciplinar. Atualmente, são realizados mais de 1.600 

atendimentos mensais a pessoas com deficiência de todas as idades, oferecendo 

serviços como psicologia, fisioterapia, psicopedagogia, musícoterapia, 

hdroginástica, entre outros. O programa também estende assistência às famílias,>' 

promovendo acolhimento psicológico e social. Ela destacou ainda iniciativas 

como o jiu-jitsu inclusivo e a orientação parental, premiadas em congresso 

estadual, e que serão apresentadas em nível nacional em Belo Horizonte. Relatou 

ainda os desafios enfrentados, destacando a escassez de profissionais como 
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fonoaudiólogos e terapeutas ocupacionais. Explicou que Nova Russas mantém 

um acompanhamento contínuo com as crianças, considerando que pessoas com 

deficiência raramente recebem alta definitiva. Informou que o programa, com seis 

psicólogos e quatro psicopedagogas, atende atualmente cerca de 600 pessoas 

orn deficiência já diagnosticadas (laudadas). Uma mudança recente foi a 

pnorização dos casos com laudo, aumentando a qualidade da assistência e a 

capacidade de atendimento, sem deixar desassistidas as pessoas em investigação 

diagnóstica, que estão sendo atendidas por meio de estratégias alternativas da 

gestão. O vereador Luís Denilson enalteceu o trabalho da coordenadora e da 

equipe, destacando a importância do programa para o município. Compartilhou 

sua experiência pessoal como pai de um autista, destacando o valor dessas 

pessoas, sua sensibilidade e a necessidade de um olhar mais empátíco da 

sociedade. A vereadora Alaria Ribeiro agradeceu os esclarecimentos e 

reconheceu a importância das informações repassadas, que muitas vezes não 

chegam à popu(ação. Perguntou sobre o processo de inclusão no programa. Leda 

esclareceu que, havendo laudo e interesse da família, a pessoa pode ser incluída, 

mesmo que apenas nas terapias alternativas, como hidroginástica, musicoterapia, 

psicomotricidade e atendimentos em grupo. Reforçou que os laudos devem ser 

emitidos por especialistas adequados, como neurologistas, psiquiatras ou 

rtopedistas, dependendo do tipo de deficiência. O vereador Luís Denilson 

destacou a grandeza e o êxito do programa, o qual já conta com importantes 

parcerias institucionais, a exemplo da AMBEV, Itaú, e outras empresas de grande / 

representatividade nacional. Ressaltou que tais apoios são resultado da (U' 
articulação política do deputado federal Júnior Mano e da prefeita Giordanna 

Mano, reconhecendo a força da gestão municipal e seu comprometimento com 

inclusão. A coordenadora Leda enfatizou que desde seu início o projeto foi  

Sustentado com recursos próprios, articulando-se entre todas as secretarias 

municipais. Hoje, conta com a parceria fixa da AMBEV pelo segundo ano 

consecutivo, a qual recebe relatórios periódicos com prestação de contas e 

acompanhamento técnico. Destacou que o reconhecimento da empresa se deu 
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após visita técnica de seus representantes, impressionados com a estrutura 

ofertada. Além da AMBEV e do ltaú, o programa conta com o apoio de diversos 

comerciantes locais. Mencionou ainda que a prefeita Giordanna conseguiu 

estruturar o programa de forma a integrar ações na saúde, educação e assistência 

ocal. Por sua vez, a vereadora Dalva Abreu enalteceu a ascensão do projeto e 

reconheceu a sensibilidade e visão humanizada da prefeita Giordanna Mano. 

Ressaltou que o programa Meu Mundo Colorido é hoje referência regional e, 

possivelmente, caminha para reconhecimento nacional. Dalva reforçou a 

necessidade de uma sociedade inclusiva e destacou que o autismo é uma 

condição neurológica, não uma doença, sendo fundamental disseminar respeito, 

amor e conhecimento sobre o tema. A presidente da Casa, vereadora Cibelie 

lavares, também manifestou seu apoio ao projeto, destacando sua vivência 

pessoal como tia de autista. Lembrou a trajetória de sua irmã Rejane, uma das 
	EM 

precursoras na luta por atendimento digno, e enfatizou a importância da 

stbiRdade da prefeita para a concretização do projeto. A vereadora Vanda 

Calaça relatou a diferença entre o cenário de antes, onde não havia preparo ou 

apoio aos docentes, e o presente, em que as escolas recebem suporte do 

programa, com cuidadoras e formações, facilitando a inclusão e o acolhimento 

das crianças com deficiência. O vereador Antonio Carlos agradeceu à 

coordenadora Leda e à equipe da ANACE, reconhecendo o comprometimento da 

gestão municipal e da prefeita Giordanna Mano. O vereador Luís Teixeira elogiou 

o programa e sugeriu que haja busca ativa para crianças ainda não atendidas por 

4)Uropediatras, além de questionar sobre os encaminhamentos de crianças ainda 

sem laudo. Sugeriu também que o município contrate pessoas com deficiência, 

como forma de inclusão e valorização no mercado de trabalho, reforçando uma 

iindicação que já havia apresentado. O vereador Jefferson Castro parabenizou a 

equipe do programa, relatando o apoio constante da prefeita desde o início da 

gestão. Como tio de autista, compartilhou sua experiência pessoal e reforçou a 

importância do acolhimento emocional que essas crianças trazem para as 

famílias. O vereador Raimundinho Coruja reiterou os méritos do programa,, 
. 	 , 
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destacando que já é modelo na região Centro-Norte. Como tio de autista, 

compartilhou experiência pessoal e reforçou que tudo só é possível graças à 

prefeita e à dedicação da coordenadora Leda e sua equipe. A vereadora Toinha 

do Capitão compartilhou o avanço do seu neto autista após ser assistido pelo 

pograma, destacando o impacto positivo da equipe multidisciplinar, e agradeceu 

a todos os envolvidos pelo compromisso com o desenvolvimento das crianças. A 

Vereadora Camilly do Zé Roberto parabenizou a coordenadora Lêda Mororó e a 

equipe do programa, destacando o excelente trabalho realizado. Compartilhou 

uma experiência pessoal com seu irmão, que tem síndrome de Down, e afirmou 

que hoje sente orgulho de saber que Nova Russas conta com profissionais 

capacitados. O vereador ldelfonso Filho também elogiou o programa e sugeriu 

que a Câmara proponha à prefeita um incentivo fiscal (como isenção de IPTU) às 

empresas locais que contribuírem com doações ao Meu Mundo Colorido, 

estimulando o apoio da iniciativa privada. A vereadora Alaria Ribeiro agradeceu 

a presença de Lêda na Câmara e ressaltou a importância de divulgar o programa 

população. Afirmou que a luta pela inclusão é de todos e que o programa é 

motivo de orgulho para o município. Leda prosseguiu destacando a atuação 

exitosa do programa junto às crianças com deficiência, especialmente no 

atendimento ao público autista. Ressaltou-se a inclusão de um cuidador com TEA 

na equipe do programa, fortalecendo a prática da inclusão e valorização da 

diversidade. Em articulação com a prefeita, mencionou-se a construção de um 

piroeto que visa oportunzar atividades laborais às pessoas com deficiência já ' .Ç. 

cadastradas, incentivando o desenvolvimento social dessas pessoas além da 

dependência de benefícios assistenciais como o BPC. Com  relação ao 

atendimento educacional especializado, Leda explicou que existem salas de 

ecursos multifuncionais em cerca de oito escolas, com psicopedagogas  

vinculadas. O encaminhamento de crianças ocorre por meio das próprias escolas, c 5( 
com base em avaliação e documentação. O programa também oferta formação 	- 

para familiares, fortalecendo o vínculo e o entendimento das famílias sobre os 

desafios do autismo e demais deficiências. Foram anunciadas ainda a 

-/ 	. 
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inauguração de uma sala odontológica e a implantação da Sala Make, voltada 

para o desenvolvimento de habilidades das crianças atendidas. Leda encerrou sua 

fala destacando o exemplo da intérprete de Libras Geovannir, que iniciou como 

voluntária e hoje representa a equipe do programa na esfera da Secretaria 

Municipal de Educação, na sequência fez uso da palavra a senhora Kílvia 

lkodrigues, presidente da ANACE (Associação de Apoio às Crianças com Espectro 

Autista de Nova Russas), que salientou que o Dia Mundial da Conscientização do 

Autismo é, antes de tudo, um dia de luta por mais respeito, inclusão e combate 

ao preconceito. Reconheceu os avanços promovidos pela gestão municipal, em 

especial pelo Programa Meu Mundo Colorido, pioneiro e de referência na região. 

Ressaltou a importância do apoio do deputado Júnior Mano, idealizador do 

pi'ograma ao lado da prefeita Giordanna Mano. Kílvia destacou ainda que, apesar 

dos avanços, há desafios como a escassez de profissionais capacitados na área 

da saúde e da educação inclusiva, o que não se trata de responsabilidade 

tunicipat, mas sim da necessidade de políticas públicas de incentivo à formação 

técnica especializada. Afirmou ainda que a associação, formada majoritariamente 

por familiares de crianças e adolescentes autistas, vem crescendo em estrutura e 

atuação. A recente contemplação com recursos via fundo da infância e 

adolescência possibilitou a locação de uma sede própria no bairro Pantanal. 

Apelou aos vereadores que destinem parte do seu Imposto de Renda ao referido 

fundo, fortalecendo as ações voltadas à inclusão social. Por fim, ressaltou a 

tnportância de ações continuas de consdentzação, combate a mitos e 

preconceitos, incentivo à convivência, ao acolhimento e à valorização das 

habilidades das pessoas com autismo e outras deficiências. E não havendo mais 

nada a tratar, foi declarada encerrada a ga  Sessão Ordinária do 1 1  período 

IIeislativo do ano de 2025, conforme o artigo 149 do Regimento Interno. Palácio 

Vereador Raimundo de Paiva Sobrinho, em 02 de abril de 2025. 

Maria do So ras de Sousa 	 Idelfonso de Sousa Filho 

Presidente 	 Vice-presidente 

/- 
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